

РЕПУБЛИКА СРПСКА

ОПШТИНА МОДРИЧА

Начелник општине

Привредни савјет

Датум: 18.05.2023.године

З А П И С Н И К

Са пете редовне сједнице Привредног савјета општине Модрича, одржане 17.05.2023.године у скупштинској сали општине Модрича са почетком у 11 часова.

Од чланова Привредног савјета присутни су: Јовица Радуловић - председник Привредног савјета, Александар Петровић - савјетник начелника за привреду, Бојана Курешевић - начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, Сњежана Вујић-директор ЈУ“Развојна агенција“Модрича, Симо Новаковић - ПЗ“Скугрићанка“, Драган Чичић - ад „Комуналац-Модрича“, Горан Јовићевић - доо„Тесла“, Новак Илић - доо„Новопром“, Стево Новаковић - доо „Новаковић-траде“, Љубиша Станишић - доо“Алфа“, Невенко Цвјетковић-доо“ЛГНД-Електро“ , Зоран Тодоровић - „Телеком Српске“, Владо Ђајић - доо“ВД системи“, Мирјана Цвијановић-доо „Бетон-промет“ Врањак-Модрича и Жељко Лукић-доо“Хемо-прал“ Модрича.

Поред чланова Привредног савјета, сједници су присуствовали: Александра Кекић-директор Омладинске задруге Модрича, Александра Божић-директор ЈЗУ „Дом здравља“ Модрича, Ружица Мишић-начелница Одјељења за финансије и Ивана Мијанић-Шеф одсјека за развој у општини Модрича.

Александар Петровић - савјетник начелника за привреду је поздравио присутне и захвалио им на доласку, те замолио председника Привредног савјета да отвори сједницу.

Начелник општине и председник Привредног савјета, Јовица Радуловић се такође захвалио присутним на доласку и издвојеном времену, обзиром да је сезона радова, што је свакако и разлог мањег броја присутних чланова него иначе. Укратко је информисао присутне о најновијим дешавањима, нарочито о финансијској ситуацији општине , али и цијеле РС.

У петак, 12.05.2023.године одржан је састанак Савеза општина и градова РС на ком је присуствовала и министар финансија РС – Зора Видовић која је представила финансијско стање и прилив новца на нивоу РС. Општина Модрича је до 01.05.2023.године имала 603.000 КМ мање прихода од ПДВ, а према ријечима министарке финансија РС, стање ће бити све горе, јер предвиђа смањење прилива прихода од ПДВ. Општина Модрича још увијек редовно исплаћује плате за разлику од неких општина из окружења које касне са истим или их исплаћују у смањеном износу.

Непорески приходи за прва 4 мјесеца су повећани, али ипак не могу надокнадити подбачај прихода од ПДВ, због чега се максимално ради на штедњи гдје год је то могуће, како би издржали ову годину, обзиром да у јуну стиже на наплату спољни дуг РС од 1.200.000.000 КМ и краткорочне обвезнице из 2018.године у износу од 320.000.000 КМ.

Јуче је општина Модрича потписала са америчком амбасадом: Меморандум о разумијевању и Изјаву о сарадњи УСАИД Дијаспора Инвест пројекта који даје подршку развоју БиХ кроз ангажман њене дијаспоре и Изјаву о сарадњи УСАИД Пројекта помоћи локалној управи који доприноси повећању ефикасности локалне управе. Тако је општина Модрича ушла у ужи круг изабраних локалних заједница из РС које ће имати даљу подршку америчке амбасаде, коју свакако планирамо максимално искористити.

Александар Петровић је након уводног илагања Начелника општине предложио следећи дневни ред:

1. Записник са четврте сједнице Привредног савјета од 08.12.2022.године
2. Информација о стању запослености и незапослености на подручју општине Модрича у 2022.години са освртом на потребе кадрова за развој привреде
3. Номинавање развојних циљева и мјера за креирање „Стратегије подршке развоју пословног сектора“
4. Иницијатива Омладинског парламента за успостављање сарадње са Омладинском задругом у циљу сезонског запошљавања ученика
5. Захтјев ЈЗУ „Дом здравља“ Модрича за донаторску помоћ при набавци РТГ и ултразвучне дијагностике
6. Упитник за идентификацију потреба за унапређење платформе за јавно-приватни дијалог (ЈПП)
7. Иницијативе
8. Остала питања,приједлози и коментари

Предложени дневни ред је једногласно усвојен.

АД-1

На достављени Записник са четврте редовне сједнице Привредног савјета није било примједби, те је једногласно усвојен.

АД-2

Начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, Бојана Курешевић је након поздрава, присутне упознала са основним показатељима Информације о стању запослености и незапослености на подручју општине Модрича у 2022. години са освртом на потребе кадрова за развој општине, а која треба да иде на следећу сједницу СО.

Према подацима Пореске управе број запослених радника у 635 (607 било у 2021. години) регистрованих пословних субјеката на крају 2022. године је износио 4.624 (4.526 у 2021. години), док је број лица на евиденцији Завода за запошљавање износио 1.026 (1.102 у 2021. години). Током 2022. године у јединствени систем евиденције пријављен је 1.271 радник, а 1209 радника је одјављено из система.

По пројектима Завода за запошљавање РС запослено је 83 лица за шта је издвојено 569.156 КМ. За ову годину још није објављен позив, али је најављена мања сума средстава и то углавном за демобилисана лица.

Општина Модрича и УСАИД су финансирале бизнисе маргинализованих група жена за шта је издвојено 60.000 КМ за 6 кандидаткиња.

Анкетним упитником „Анализа стања и потреба привреде у општини Модрича“ дошло се до податка да је нашој привреди потребно 152 радника, углавном ССС, док за кадровима ВСС је исказан знатно мањи интерес. Напоменула је и да подаци о броју запослених нису релевантни, јер многи раде на црно или у другој општини па не одсликавају право стање.

Закључак: Прихвата се Информација уз констатацију да је позитивно што је дошло до повећања свих показатеља пословања (броја привредних субјеката и запослених), односно до смањења броја незапослених, иако је ситуација била сложена, а и сами подаци о броју незапослених у Заводу за запошљавање не дају праву слику реалног стања.

АД-3

Начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, Бојана Курешевић упознала је присутне да је „Стратегија подршке развоју пословног сектора“ још један у низу пројеката које општина Модрича имплементира заједно са УСАИД-ом. Доношење ове Стратегије ће дати правац и смјер развоју општине, а сврха је унапређење компоненте економског развоја. Сугерисано је да се оформи тим од 7 чланова, углавном од људи који су радили на ревидираној стратегији, као и из привредног сектора.

Потребно је дефинисати шта је то што је привреди битно: дигитализација, зелена транзиција, бољи приступ финансијама, тј. субвенције, континуиране едукације, семинари, сајмови и друго. Битан је повољан привредни амбијент што је општина покушала обезбиједити БФЦ сертификатом. То су циљеви стратегије и од привредника се очекују приједлози за јавно-приватни дијалог.

Александар Петровић је предложио да се прво уради нацрт стратегије која би се као таква доставила привредницима како би они могли доставити своје примједбе и сугестије.

Закључак: Прихваћен је приједлог за израду „Стратегије подршке развоју пословног сектора“, уз обавезу надлежног одјељења да нацрт исте достави привредницима на увид, ради давања примједби или сугестија.

АД-4

О могућој сарадњи Омладинског парламента и Омладинске задруге, уводну ријеч је дала начелница Одјељења за привреду и друштвене дјелатности, која је тражила појашњење од директорице СШЦ, шта то ученици желе остварити овом сарадњом. Суштина је да ученици желе зарадити себи џепарац, па би организовање заједничких састанака, едукација и сл. били сврсисходни како би се ученици приближили одређеним пословима. Ово се ткђ. уклапа у дуално образовање на ком се стално потенцира.

Александра Кекић – директорица Омладинске задруге, упознала је присутне да Омладинска задруга има послове баш за ученике и студенте, те ако се учлане у задругу могу лијепо зарадити. Сад је то мало теже због слабе привредне активности, за разлику од прије 10-20 година када је то било баш успјешно. Разумије послодавце да немају времена за обуку дјеце, али било би лијепо да им обезбиједи некакав прихватљив посао. Наше школство није прилагођено потребама привреде и у посљедњих 10 година свјedoци смо одласка младих, па заиста треба нешто урадити да се то заустави.

Омладинска задруга је спремна да се заједно са послодавцима ангажује и помогне тој дјечи. Било би добро да привредници унапријед доставе своје потребе за сезонске послове како би се на вријеме искоординисало са дјецом око тих послова.

Начелник општине и предсједник Привредног савјета-Јовица Радуловић је истакао да Привредни савјет подржава иницијативу Омладинског парламента, иако неки послодавци имају лоша искуства са радом те дјеце.

Владо Ђајић је истакао добро искуство са дјецом која су била код њих на пракси, чак су и после праксе наставили да раде и добијали плату и сад кад заврше школу, њих 3 ће засновати радни однос у „ВД системи“.

Жељко Лукић је нагласио да је био у прилици да тражи возача (Ц категорије и са лиценцом за мјесто шефа превоза), што је апсурдно, јер има само једно возило и од 26 који су имали возачку дозволу, ни један није изразио жељу да остане, сви су хтјели ићи вани.

Зоран Тодоровић је истакао да њихова фирма има уговор са Омладинском задругом из Дервенте, па би било добро да директорица Омладинске задруге Модрича пошаље циркуларно писмо свим привредним субјектима у смислу понуде, како би се исти о њој могли изјаснити.

Новак Илић поздравља овакав вид сарадње и сматра да би општина требало да направи базу сезонских послова на основу потреба привредника, а директорица задруге да направи понуду радне снаге.

Александра Кекић напомиње да они сваке године обнављају и ажурирају базу регистрованих лица, путем телефона или маила, али да би и привредници требали у своје систематизације и нормативне акте унијети клаузулу којом се у случају повећане потребе за радном снагом могу ангажовати радници преко Омладинске задруге. Такође, указује да је дозвољено да 30% локалног становништва може да буде запослено у јавним пословима, нпр. као што је то сада случај са изградњом ауто-пута.

Закључак: Прихвата се и подржава иницијатива Омладинског парламента за одржавање састанка са представницима Омладинске задруге. По исказивању потреба за сезонским пословима од стране привредника, Омладинска задруга ће путем анкете тражити младе који би обављали те послове.

АД-5

Александар Петровић је упознао присутне са захтјевом ЈЗУ „Дом здравља“ Модрича за донацију око 60.000 КМ неопходних за дигитализацију рендгена у Служби РТГ и ултразвучне дијагностике.

Средства су намијењена за дигитализацију рендгена и реконструкцију просторија у служби. Затим је замолио директорицу Дома здравља да мало детаљније образложи њихов захтјев.

Александра Божић се захвалила на позиву и могућности да детаљније појасни њихову ситуацију која је била катастрофална у моменту њеног преузимања вођења установе. Сада је ситуација доста боља, али има још много тога да се уради. Захвалила се општини што је обезбиједила донацију од 28.000 КМ за дигитализацију рендгена, та средства су добили и она стоје на рачуну, али их треба искористити, јер цијене стално расту. Њима би одговарала и позајмица од привредника на неких 12-24 мјесеца, ако не може донација. На питање привредника колико то кошта навела је да дигитализација рендгена кошта око 139.000 КМ, а ултразвук 55.000 КМ те да су се обраћали и компензационом фонду и дијаспори, али да није било договора.

Начелник општине-Јовица Радуловић је истакао значај Дома здравља за све становнике, те да је имао великих проблема да нађе особу која би се прихватила руководећег мјеста, обзиром на веома лоше стање у ком је установа била. Зато се захвалио директорици што је изазов прихватила и што чини напоре да се стање поправи, дугови смање, пошто би ускоро и Дом здравља требао да иде на трезорско пословање. Дуг је био око 9.500.000 КМ, а сада је 3.200.000 КМ. Очекивања су да то Влада анулира, али још нема одговора.

Општини је битно да задржи љекаре специјалисте, да има ко да лијечи грађане и због тога одмах по завршетку факултета примају се љекари у радни однос. Сада их има 3 који су са наше општине. Тешко је обезбиједити новац, али треба се обратити на више адреса. Дом здравља има траншу од општине која ће наћи начин да се помогне око куповине апарата. Један од начина је и да се направи циркуларно писмо које ће се прослиједити привредницима са инструкцијама за уплату и бројем рачуна.

Новак Илић предлаже да Дом здравља напише циркуларно писмо за набавку рендген апарата, достави га надлежном општинском одјељењу које би исто прослиједило маилом свим привредним субјектима.

Закључак: Једногласно је прихваћен захтјев Дома здравља за донацију средстава, уз обавезу покретања иницијативе за прикупљање средстава.

АД-6

Бојана Курешевић је упознала присутне о битности приложеног Упитника за идентификацију потреба за унапређење платформе за јавно-приватни дијалог (ЈПД), те да је неопходно да га попуне како би се могао урадити Акциони план за пружање техничке помоћи нашој локалној заједници.

Акциони план је саставни дио Пројекта помоћи локалној управи (ЛГАА) који имплементира општина Модрича у сарадњи са Америчком агенцијом за међународни развој (УСАИД). Зато је неопходно да одвоје пар минута и попуне припремљени анкетни упитник.

Закључак: Сви присутни су прихватили образложење и приступили попуњавању упитника.

АД-7

Током разматрања дневног реда и цјелокупне дискусије наметнуо се закључак да је ЈЗУ“Дом здравља“ установа од виталног интереса за све грађане општине, па и шире, те да је њено опремање битан предуслов квалитетне здравствене заштите. Заједничком акцијом свих актера може се доћи до средстава неопходних за опремање и реконструкцију Службе РТГ и УЗВ дијагностике, из чега је произашла и иницијатива чланова Привредног савјета:

- да руководство ЈЗУ“Дом здравља“ Модрича у што краћем року састави циркуларно писмо за набавку неопходне опреме (првенствено РТГ апарата) и реконструкцију простора Службе РТГ и УЗВ дијагностике, те исто достави Одјељењу за привреду и друштвене дјелатности општине Модрича које би имало обавезу да писмо дистрибуира на адресе што већег броја привредника и других потенцијалних донатора, а све у циљу прикупљања донаторских средстава.

Сједница завршена у 13:10 часова.

Записник са сједнице се доставља присутним привредницима, оправдано одсутним те привредницима који су додатно изразили заинтересованост за учешће у раду савјета.

Прилог: Евиденција присутних на сједници

ЗАПИСНИЧАР

Бранкица Поповић

ПРЕДСЈЕДНИК ПРИВРЕДНОГ САВЈЕТА

Јовица Радуловић, дипл. правник

